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BMW за копійки та квартира в подарунок: як харківський
депутат Котуков освоїв «особливу» арифметику

Поки слідчі розслідують понад 1,1 млн грн збитків після ремонту будівлі Харківського

обласного центру зайнятості, його директор і депутат міськради Олександр Котуков,

схоже, чудово почувається у світі "особливих" цін: через створене за його участі КП

"Муніципальний спортивний клуб "Харків"" проходить понад 35 млн грн бюджетних

коштів, у 2025 році понад 12 млн грн отримують підрядники клубу, половина суми

дістається ФОП Роману Бикову, а квартира дружини Тетяни Котукової за ринкової

вартості понад 1,2 млн грн у декларації раптом оцінюється у подарованих 300 тисяч. Не

менш "реалістичний" вигляд має і BMW X3 2012 року за 150,5 тис. грн — суму, за яку

сьогодні на авторинку складно знайти навіть серйозно пошкоджений автомобіль такої

моделі.

Тож команда СтопКору навсправжки зацікавилася чудесами такої арифметики.

Для харківського депутата та директора Харківського обласного центру зайнятості
Олександра Котукова останні роки виявилися багатими не на досягнення, а на історії,

які одна за одною створюють доволі специфічний публічний портрет.

Тут і кримінальне провадження через ремонт державної будівлі, і подарунки на сотні
тисяч гривень, і майно за сумнівними цінами, і люди з найближчого оточення, які

фігурують у справах про бюджетні кошти. Разом це має вигляд вже не окремих
епізодів, а цілісної історії про вплив, зв’язки та гроші.

Ремонти, бюджетні витрати та розслідування щодо муніципальних проєктів

Ім’я Олександра Котукова неодноразово з’являлося у публічному просторі в контексті
роботи державних установ і бюджетних витрат.

Однією з найрезонансніших історій став капітальний ремонт даху Харківського
обласного центру зайнятості у 2023 році. Після виконання робіт будівлю продовжило
затоплювати, що, за даними слідства, стало наслідком порушень будівельних норм і

технології. Збитки оцінюються більш ніж у 1,1 млн грн.

Про ситуацію повідомляв Objectiv.tv, посилаючись на Харківську обласну прокуратуру.

Підрядника у справі обвинувачують у неналежному виконанні робіт, що може
передбачати до п’яти років позбавлення волі. Сам Котуков у цьому провадженні не є
підозрюваним і заявляє, що установа виступає потерпілою стороною.

Також Олександр Котуков згадується у журналістському розслідуванні "Мільйони на

муніципальний клуб "Харків": як витрачають гроші під час війни", яке у 2023 році
провели аналітики Харківського антикорупційного центру Євген Лісічкін та Павло
Новик.

У матеріалі зазначається, що Котуков, бувши депутатом від фракції "Слуга народу" та
очолюючи профільну комісію міськради, був ініціатором створення КП

"Муніципальний спортивний клуб "Харків"" у грудні 2021 року. Цікаво, що клуб
створено у травні 2022 року, коли Україну та і сам Харків щоденно руйнували російські
ракети.

І от, за даними розслідування, за пів року на утримання клубу було витрачено близько

7,4 млн грн. Значну частину коштів спрямовували без відкритих торгів на двох ФОПів
— Кочерову К.М. та Ігнатова В.О., яких журналісти пов’язують із колом осіб, дотичних
до керівництва проєкту та ексчиновника Ігоря Гайдара.

З моменту створення комунальне підприємство провело тендерів на суму 35 млн грн.

У 2025 році сума угод склала понад 12 млн грн, половину з цих коштів отримав ФОП

Биков Роман Ігорьович.

Ще один, можна сказати, неприємний епізод в історії Харківського обласного центру
зайнятості  стався уже у квітні цього року. І це така собі схема з ваучерним навчанням

водіїв у Куп’янському районі. Так от, за даними слідства, протягом жовтня 2025 —

січня 2026 року 52-річна керівниця автошколи укладала фіктивні договори на
підготовку громадян, які отримали ваучери Харківського обласного центру зайнятості

для навчання на водіїв категорії "С".

Водночас вона знала, що заклад не пройшов обов’язкову переатестацію та не мав

вантажних автомобілів для надання освітніх послуг. Крім того, жодної групи слухачів
офіційно не зареєстрували. Попри це, директорка складала та затверджувала

документи, до яких вносила неправдиві відомості про нібито повне проходження
навчання, складання державної кваліфікаційної атестації та отримання професії водія
72 особами. А вже надалі підроблені звіти подавали до Харківського обласного

центру зайнятості, після чого на рахунок автошколи перерахували понад 2,1 млн грн
бюджетних коштів за фактично не надані освітні послуги. Але і тут лише директорці

повідомили про підозру за ч. 5 ст. 191 КК України (привласнення чужого майна
шляхом зловживання службовим становищем в умовах воєнного стану в особливо
великих розмірах). Досудове розслідування проводять слідчі СВ ВП ¹2 ХРУП ¹3 ГУНП у

Харківській області за оперативного супроводу Управління СБУ в Харківській області.

Кар’єра, партії та призначення та факти, які залишаються поза офіційною біографією

Олександр Котуков народився у місті Красний Кут Саратовської області Росії. Але цю
інформацію не афішує на сайті Харківської міської ради.

Професійну діяльність будував переважно у сфері державного управління, науки та
політики у Харкові. Із кінця 1990-х років працював у Харківському регіональному
інституті державного управління при Президентові України, де обіймав посади від

провідного спеціаліста до керівника напрямку координації наукових досліджень та
інформаційно-аналітичної роботи. Також вів викладацьку діяльність та очолював

громадську організацію "Соціологічна лабораторія "Академічні ініціативи".

У політиці Котуков співпрацював з різними політичними силами. У 2012 році
балотувався до Верховної Ради від партії "УДАР".

Згодом, за даними аналітичних платформ, фінансував "Самопоміч", а у 2020 році був

обраний депутатом Харківської міської ради від партії "Слуга народу". Із червня 2023

року до листопада 2025 року очолював Харківський обласний центр зайнятості.

Сімейні метри, дешеві автівки та подарунки: що задекларували Котукови

У декларації родини Олександра Котукова вистачає деталей, які видаються
щонайменше незвичними. Сам посадовець володіє квартирою площею 64,8 м² у

старому житловому фонді Харкова на Холодній Горі, придбаною ще у 2008 році.

Сьогодні квартири такої площі в цьому районі продають приблизно за 44 тисячі
доларів, це приблизно 1,82–1,84 млн грн.

Також у 2019 році Котуков купує новий KIA Sportage у кредит — до цього, згідно з
деклараціями, родина взагалі не мала автомобілів.

Однак значно цікавіший вигляд мають активи, які з’являються пізніше. У вересні 2025

року дружина посадовця Тетяна Котукова стає власницею квартири площею 57 м² на
вулиці Олеся Олександра у Харкові. У декларації її вартість — лише 300 тисяч гривень.

Саме у цей період вона отримує "подарунок у негрошовій формі" на аналогічну суму
від Івана Кузнякова (можливо, старший син жінки від попереднього шлюбу, адже її

попереднє прізвище Кузнякова), що може свідчити про передачу саме цієї квартири.

На маркетплейсі сьогодні вартість квартир на цій вулиці стартує від 1,2 млн гривень.

Того ж року Тетяна Котукова купує BMW X3 2012 року за 150,5 тисячі гривень.

При цьому навіть биті авто такої моделі сьогодні коштують від 300 тисяч гривень, а
окремі — понад 800 тисяч.

Фінансова частина декларації Олександра Котукова показує, що основним джерелом
доходу родини залишаються державні та пов’язані з бюджетною сферою виплати. У

2025 році сам Котуков задекларував 881 тис. грн зарплати у Харківському обласному
центрі зайнятості, понад 113 тис. грн зарплати за сумісництвом у Харківському

національному університеті імені Каразіна та ще понад 101 тис. грн зарплати у
Харківському центрі професійно-технічної освіти державної служби зайнятості.
Окремо у декларації фігурують 76 грн доходу від донорства та 323 грн виплат за

програмою cashback від ПриватБанку.

Дружина посадовця, Тетяна Котукова, задекларувала 211 тис. грн зарплати у
Харківському національному університеті імені Каразіна, майже 377 тис. грн доходу

від підприємницької діяльності та ще 64 тис. грн доходу, виплаченого ГО "Українська
платформа "Жінки в бізнесі".

Не менш показові й активи людей, яких можна пов’язувати з родиною Котукових. Іван

Кузняков володіє квартирою на вулиці Котляра у Харкові, до речі, саме там
зареєстрована дружина посадовця.

Ймовірна теща Котукова, Тамара Реброва, окрім будинку та землі на Полтавщині, у
2018 році купує квартиру у харківському ЖК "Архітекторів". Водночас ймовірна сестра

дружини, Олена Смірнова, має цілий набір столичної нерухомості: квартиру у ЖК
"Новий Автограф", квартиру в ЖК "Паркові озера", два гаражі у кооперативі

"Авторемонтник", земельну ділянку у Зазим’ї під Києвом та Land Rover Discovery Sport

2017 року.

На тлі офіційного образу звичайної родини харківського чиновника така концентрація

майна має доволі контрастний вигляд.

А у сукупності ці епізоди формують навколо діяльності посадовця низку питань щодо
ефективності використання бюджетних коштів та управлінських рішень у

підпорядкованих структурах.
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Буковелю: ексменеджер оборонної «FireБуковелю: ексменеджер оборонної «Fire

Point» Ігор Хмельов скуповував гектариPoint» Ігор Хмельов скуповував гектари

під час війнипід час війни

БІЗНЕСМЕНИ

«Транш від МВФ» із пральні Міндіча:«Транш від МВФ» із пральні Міндіча:

помічниця Чернишова Маринапомічниця Чернишова Марина

Медведєва носила кеш на VIP-маєткиМедведєва носила кеш на VIP-маєтки

«Династії»«Династії»

КОРУПЦІЯ

«Вкрасти, відмити, сховати»: як Андрій«Вкрасти, відмити, сховати»: як Андрій

Єрмак рятував VIP-маєтки «Династії» відЄрмак рятував VIP-маєтки «Династії» від

конфіскаціїконфіскації

КОРУПЦІЯ

СБУ вразила хімзавод у РФ наСБУ вразила хімзавод у РФ на
відстані 1700 км — Зеленськийвідстані 1700 км — Зеленський

Палає нафтовий гігант «Транснефти»:Палає нафтовий гігант «Транснефти»:
Генштаб ЗСУ розкрив деталі розгромуГенштаб ЗСУ розкрив деталі розгрому
терміналів у Новоросійськутерміналів у Новоросійську

«Бронь» для чоловіка та бізнес на«Бронь» для чоловіка та бізнес на
кондиціонерах: депутатку відкондиціонерах: депутатку від
«Батьківщини» Федосюк судять за«Батьківщини» Федосюк судять за
фіктивне працевлаштуванняфіктивне працевлаштування

По 300 тисяч доалрів за закриттяПо 300 тисяч доалрів за закриття
справ: БЕБ та суспільний розголоссправ: БЕБ та суспільний розголос
змусили мережу «Ябко» вийти з тінізмусили мережу «Ябко» вийти з тіні

У Росії українку засудили до 15 роківУ Росії українку засудили до 15 років
колонії за “держзраду”колонії за “держзраду”

Пасинок Медведчука БогданПасинок Медведчука Богдан
Марченко став співвласником бізнесуМарченко став співвласником бізнесу
в окупованому Донецькув окупованому Донецьку

У російському Іркутську загорівсяУ російському Іркутську загорівся
науково-дослідний інститутнауково-дослідний інститут

Майже 50 мільйонів євро через Кіпр:Майже 50 мільйонів євро через Кіпр:
як Mettmann Public Company Limitedяк Mettmann Public Company Limited
стала вузлом санкційного обходу РФстала вузлом санкційного обходу РФ
в ЄСв ЄС

Путін знову заявив, що втрати Росії уПутін знову заявив, що втрати Росії у
війні “не були марними”війні “не були марними”

У Лондоні метро використали як штабУ Лондоні метро використали як штаб
НАТО під час навчань щодоНАТО під час навчань щодо
можливого сценарію нападу РФ —можливого сценарію нападу РФ —
ЗМІЗМІ
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